

## Рапсы попутали: красноярские депутаты жалуются на рост таможенных пошлин

Члены аграрного комитета Законодательного Собрания Красноярского края подготовили обращение к председателю Государственной Думы Вячеславу Володину и вице-премьеру Правительства РФ Дмитрию Патрушеву с просьбой «принять взвешенное решение по ставкам таможенной пошлины на экспорт рапса».

Как сообщает председатель аграрного комитета Владислав Зырянов, в августе стало известно, что ставку таможенной пошлины на семена рапса в ближайшее время могут увеличить с нынешних 6,5% от таможенной стоимости (не менее 11,4 евро за одну тонну) до 30% (не менее 165 евро за тонну). По словам Зырянова, такой рост может нанести сильный удар местным производителям рапса.

*— Красноярский край является отечественным лидером по производству семян рапса. В 2023 году в регионе было собрано 404 тысячи тонн семян рапса. Это 9,6% от общероссийского объема. Решение повысить пошлину в теории должно заставить производителей рапса сделать акцент на переработку рапса. Идея правильная, но проблема в том, что сегодня перерабатывающих мощностей, например, в нашем регионе (да и в других регионах Сибири) явно не хватает, чтобы переработать нынешние объемы рапса, — считает председатель аграрного комитета.*



Владислав Зырянов отмечает, что запущенные сейчас семь инвестиционных проектов по созданию новых мощностей по переработке рапса только через несколько лет будут способны перерабатывать не менее 400 тысяч тонн семян рапса в год. Основные производственные мощности планируется ввести только в 2026 году.

– Именно поэтому сегодня не стоит рубить с плеча, резко повышая таможенные пошлины. Это может привести к банкротству многих сельхозпредприятий, которые просто не смогут реализовать рапс на внешнем рынке. Мы просим федеральную власть пока сохранить нынешнюю ставку для сибирских производителей рапса. Эту позицию разделяет и спикер ЗС Алексей Игоревич Додатко, который сегодня подписал наши обращения, – подчеркивает обеспокоенный ситуацией Владислав Зырянов.



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ  
СОБРАНИЕ  
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ПР МИРА, 110, Г. КРАСНОЯРСК, 660009  
ТЕЛЕФОН: 8(391) 249-32-70  
ФАКС: 8(391) 211-04-65  
E-mail: sobranie@sobranie.info  
http://www.sobranie.info

28.08.2024 № 2317-У-30

На № \_\_\_\_\_

Заместителю  
Председателя Правительства  
Российской Федерации

Патрушеву Д.Н.

О сохранении ставки вывозной  
таможенной пошлины на семена рапса  
для сельскохозяйственных  
товаропроизводителей СФО

Уважаемый Дмитрий Николаевич!

В целях обеспечения продовольственной безопасности Правительством Российской Федерации был установлен временный запрет на вывоз из страны семян рапса, за исключением семян рапса, вывозимых с территории Российской Федерации из пункта пропуска через государственную границу Российской Федерации Забайкальск (постановление Правительства РФ от 06.03.2024 № 265 «О введении временного запрета на вывоз семян рапса из Российской Федерации»).

В связи с истечением срока действия постановления Правительства РФ от 06.03.2024 № 265 при экспорте семян рапса будет применяться таможенная пошлина, установленная постановлением Правительства РФ от 27.11.2021 № 2068 «О ставках вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской Федерации за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза».

До вступления ограничений на вывоз семян рапса ставка таможенной пошлины на семена рапса была установлена в размере 6,5 процента от таможенной стоимости, но не менее 11,4 евро за одну тонну.

Сельскохозяйственные товаропроизводители Красноярского края обеспокоены тем, что, по имеющейся у них информации, ставка таможенной пошлины на семена рапса будет увеличена и составит 30 процентов, но не менее 165 евро за тонну.

Красноярский край в течение последних пяти лет является отечественным лидером по производству семян рапса. В 2023 году было собрано 404 тыс. тонн семян рапса, или 9,6 процента от общего показателя по Российской Федерации.

В севообороте предприятий агропромышленного комплекса Красноярского

Примечательно, что в официальном письме за подписью спикера краевого Заксобрания Алексея Додатко формулировок по типу «принять взвешенное решение» и «не стоит рубить с плеча» не наблюдается. Все же председатель регионального парламента не посмел обращаться к Володину и Патрушеву в манере, прямо указывающей на ошибочность принятого решения. Вместо этого документ гласит: «Законодательное Собрание Красноярского края обращается к Вам с просьбой», что больше напоминает челобитную из царских времен.

— Алексей Игоревич все понимает, но отказать аграрному бизнес-сообществу в их желании «выпустить пар» не может. Поэтому в официальные документы — обтекаемые, корректные формулировки, а в региональные СМИ — эмоции в стиле авторитетного агрария Бориса Мельниченко. И все довольны, — объясняет телеграм-канал «НеНАШИ».

края, специализирующихся на растениеводстве, самой маргинальной культурой является яровая рапа. Цена на семена рапы формируется исходя из спроса со стороны перерабатывающих предприятий Сибирского федерального округа и импортеров из Китайской Народной Республики. Для справки: в Китайскую Народную Республику производителями Красноярского края отгружено почти 100 тыс. тонн семян рапы урожая 2023 года (при ежегодном производстве более 400 тыс. тонн). Следует также учитывать, что предприятия-поставщики несут дополнительные существенные логистические расходы, обусловленные их территориальным расположением.

В целях выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью в Красноярском крае реализуется семь инвестиционных проектов, направленных на создание новых производственных мощностей для переработки рапы. Новые производственные мощности позволят перерабатывать не менее 400 тыс. тонн семян рапы в год (что сопоставимо с объемом производства семян рапы). Основные производственные мощности планируется ввести в 2026 году, выход на плановую производственную мощность будет осуществлен к 2027–2029 годам.

Многократное повышение таможенной пошлины для сельскохозяйственных товаропроизводителей Красноярского края, как и производителей всего Сибирского региона, повлечет значительные финансовые потери у предприятий АПК, занимающихся растениеводством, ввиду критически низкой рентабельности традиционных (зерновых) культур урожая 2023 года, имеющегося снижения цены на семена рапы и высокой стоимости заемных средств.

Законодательное Собрание Красноярского края обращается к Вам с просьбой о содействии в сохранении для производителей Сибирского федерального округа существующей ставки вывозной таможенной пошлины (6,5 процента от таможенной стоимости, но не менее 11,4 евро за одну тонну) на семена рапы, произведенные на территории Сибирского федерального округа, при реализации их через погранпереход в Забайкальском крае.

Данная мера, безусловно, будет способствовать обеспечению продовольственной безопасности Российской Федерации, сохранению производственного потенциала сельскохозяйственных товаропроизводителей Красноярского края, развитию перерабатывающих мощностей и дальнейшему вовлечению в оборот земель сельскохозяйственного назначения.

С уважением,  
председатель  
Законодательного Собрания  
Красноярского края

А.И. Додатко

Зырянов Владислав Валерьевич  
8(931)249-39-38

Впрочем, есть мнение, что в какой бы манере ни было написано письмо, адресованное федеральным властям, результат вышел бы неизменным — таможенные пошлины все равно будут повышены. Москву и так сложно уличить в том, что она прислушивается к мнению из регионов, особенно если вопрос финансового толка и требует оперативной реакции.

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК 17297 29.08.2024, 18:35 612

URL: <https://babr24.com/?IDE=264355> Bytes: 3703 / 3151 Версия для печати Скачать PDF

[Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:  
[krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)



Автор текста: **Александр  
Тубин**, политический  
обозреватель.

На сайте опубликовано **1508**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @krs24\_link\_bot  
эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)